

学习交流明方向 传授指点精业务

——信阳日报通讯员新闻业务培训班侧记



市委宣传部副部长张万明



信阳日报社党委委员、副总编辑龚立堂



信阳日报编委、深度报道部主任赵雪峰



信阳师范学院传媒学院老师董海颖



信阳师范学院传媒学院老师张衡



信阳日报通讯员新闻业务培训班开班仪式

□本报记者 马保群

这是一次思想的碰撞、心灵的洗礼和业务的提升。

6月13日至15日,信阳日报通讯员新闻业务培训班在市委党校举行。来自各县区的170多位基层通讯员,带着“提高新闻写作能力”这个共同的愿望,汇聚一堂,参加培训学习,注重沟通交流。

“感谢大家多年来对报社新闻宣传工作的支持和付出!”开班仪式上,信阳日报社党委书记、社长钱长琨来到广大通讯员中间,深有感触地说:《信阳日报》创刊于1984年,经过30年的发展,报纸质量和办报水平不断提高,报社不断发展壮大,这些离不开广大通讯员的大力支持和付出。近年来,我们秉承“开门办报”的指导思想,培养高素质、高水平的通讯员队伍显得更加重要。希望广大通讯员在今后的工作中,一如既往地关注、关心、支持报社,在新闻实践中不断培养良好的政治素质、业务素质,紧密结合各自工作实际,推出更多鲜活作品,以出色的工作成绩,为推进全市经济社会更快更好发展提供强有力的舆论支持,为我市勇当中原经济区建设先锋、不断提升魅力信阳建设水平作出更大贡献。

市委宣传部副部长张万明,信阳日报社党委委员、副总编辑龚立堂,信阳日报编委、深度报道部主任赵雪峰运用深入浅出的方法,从怎么采写新闻入手,到如何提高新闻写作技巧、如何策划新闻、怎样能写出好的新闻报道等方面进行授课,向大家详细讲解新闻写作各环节的重点与技巧,并通过各种写作范例形象地分析了现实写作中的通病,同时结合各自工作岗位,与大家互动交流,谈感受、广体会、提建议,进一步提高了广大通讯员的综合素质和业务水平,增强了基层通讯员的新闻意识和写作能力。

能力。

信阳师范学院传媒学院的两位老师张衡和董海颖,精心准备了《新闻采访的提问技巧与新闻结构的布局》和《新媒体传播语境下的新闻策划与编辑》这两个课件,课件采用幻灯片制作的方式播出,图文并茂,由于贴近基层学员学习中遇到问题的实际,易懂易学,加上两位老师注重课堂的互动,授课取得了预期的良好效果。课后,同学们纷纷走上讲台,向老师要课件,说回去后还要好好研读。

在整个培训过程中,台上,各位老师讲课孜孜不倦,倾囊传授;台下,广大通讯员听讲聚精会神,专心致志。不知不觉,时间就在新闻知识的“传”与“受”的连接中度过。虽然培训的时间很短,但大家仔细听、认真记、用心悟,初步掌握了新闻策划、采访和写作规律,为今后写出好新闻打下了坚实基础。大家纷纷表示,回去后,将紧紧围绕本单位的中心工作,把学到的知识运用到实际工作中,加强学习,勤于实践,善于发现新闻线索,提炼主题,写好稿件,为新闻宣传工作贡献自己的力量。

“培训内容实、收获大。”《信阳日报》商城县记者站站长曾令菊说:“新闻宣传,是引领时代主旋律的旗帜;新闻工作者,是紧跟时代步伐的鼓手。新的时代,对新闻宣传和新闻工作者都提出了新的更高标准。今后,我将灵活运用此次培训所学知识,把笔触和镜头更好地聚焦新闻事件,捕捉新闻亮点,凸现时代风貌,鲜活、生动地展现身边的典型人物,可喜变化,为做好新闻宣传工作尽自己绵薄之力。”

有同感的还有《信阳日报》浉河区记者站站长李昊,他说:“培训班的举办,体现了信阳日报社对基层通讯员的重视。市委宣传部、信阳日报社及信阳师院的资深专家讲授的内容都很好,尤其是信阳日报外宣通联部编写的通讯员新闻业务培训

资料汇编,全面地介绍了新闻采写技巧和,对提高基层通讯员的写作水平和能力有着很大的帮助。回去后,将慢慢消化吸收、融会贯通所学知识,用心和笔记记录下新闻事件每个环节,客观真实地做好新闻报道,写出更多、更好的作品。”

“此次培训非常及时、非常必要。”罗山县宣传部新闻科长陈世军建议,希望以后能进一步扩大培训规模、提高培训频率、增加培训内容,让更多的基层通讯员及时把握新闻脉搏,不断培养洞察秋毫的“新闻眼”,写出更多接地气、贴近群众的好作品。

“培训切合实际,实用性、指导性很强,指明了方向,激发了我写作的信心和决心。”平桥区交通运输局的杨庆俊深有感触地说:“作为一名基层通讯员,深知新闻写作的酸甜苦辣,有时为了了一篇稿件绞尽脑汁,冥思苦想,也无从下笔,有时为了突然而来的灵感欣喜若狂,如何写好一篇内容充实、立意新颖的好报道,一直是我梦寐以求的向往。参加信阳日报通讯员培训班,给我提供了学习成长的平台,切磋技艺、交流心得的机会,让我受益匪浅。我将在以后工作中,多写勤练、多观察、多思考,努力把每一条新闻写好、写出彩。”

“培训收获很大,提高了我们写作水平和技巧,增长了知识。作为基层通讯员,我们必须加强业务知识学习,努力提高文字功底,在题材选择、主题提炼等方面狠下功夫,只有这样,才能抓住重点、突出亮点,才能写出生动形象、吸引读者、感染他人、催人奋进的新闻报道,起到新闻宣传工作‘一石激起千层浪’的良好效果。”新县香山湖管理区的杨珊和来自新县沙窝镇的阮芳表达了这样的决心。

“玉不琢,不成器。”息县淮河街道办事处王婧激动地说:“作为一名新人,能够有参加这次学习机会,感动非常荣幸。特别是赵雪峰主任

所讲的‘处处留心皆学问’对我的启发很大,平时只是一味等新闻,没有主动走出去,留心身边发生的事。的确,新闻就在身边,只要善于发现,就能出成绩。在今后的工作中我将努力做到眼勤、嘴勤、腿勤、手勤和动脑,善于观察,捕捉新闻,积极主

动,多写稿件,力争做一名业务过硬的优秀新闻通讯员。”

短暂的培训结束了,广大通讯员满载着培训的收获,把殷殷嘱托化作铮铮誓言,从新的起点启航,用手中的笔和镜头,记录下我市转型跨越发展的每一个光辉瞬间!

听课花絮



策划:栗萍 向炜
执行:郭靖
摄影:郝光 马保群 谭剑波

